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 Honorables Députés;

 Honorables Sénateurs ;

 Mesdames et Messieurs les membres du
Gouvernement ;

 Monsieur le Vice-Gouverneur de la Banque Centrale du
Congo ;

 Monsieur le Président de la Cour des Comptes ;

 Monsieur l’Inspecteur Général des Finances, Chef de
Service ;

 Mesdames et Messieurs les Secrétaires Généraux de
l’Administration Publique ;

 Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux des
Administrations financières, de la DGCMP et du
SENAPI;

 Messieurs les Officiers Généraux des Forces Armées de
la République Démocratique du Congo et de la Police
Nationale Congolaise ;

 Mesdames et Messieurs les Représentants des
Partenaires au développement ;

 Monsieur le Coordonnateur du COREF ;

 Mesdames et Messieurs les Délégués de la Société
Civile ;

 Distingués Invités ;

 Mesdames et Messieurs les Séminaristes ;
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Tout au long des travaux qui viennent de s’achever, et en dépit

de vos diverses occupations personnelles, vous avez fait montre

de disponibilité et d’un sens élevé de responsabilité, permettant

au Gouvernement de disposer, ce jour, d’une programmation

consensuelle des actions prioritaires à mettre en œuvre au cours

de la période 2019-2021, ainsi que des planchers des ressources

à mobiliser pour financer ces actions.

Je voudrais donc, au Nom du Gouvernement de la République,

vous en féliciter individuellement et collectivement.

Le Cadre Budgétaire à Moyen Terme 2019-2021 qui vient d’être

adopté constitue désormais le tableau de bord pour toutes les

parties prenantes, en matière d’élaboration, d’exécution et de

contrôle de la loi de finances de l’année.

Le respect strict des politiques publiques prévues dans le CBMT

permettra à notre pays de réaliser les actions nécessaires à

l’amélioration du capital humain, à la diversification de l’économie

nationale et à l’amélioration de la situation socio-économique de

nos populations, actions retenues dans les secteurs prioritaires, à

savoir la Santé, l’EPSP, l’Agriculture, le Développement rural, les

infrastructures et travaux publics.
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Honorables Députés et Sénateurs ;

Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement ;

Mesdames et Messieurs ;

Nous venons de fixer ensemble une trajectoire crédible des

finances publiques de notre pays pour les trois prochaines

années, qui projette les actions du Gouvernement compatibles

avec les ressources à mobiliser, dans un contexte de stabilité de

la valeur de la monnaie nationale et des prix des biens et services

sur les marchés.

Toutefois, ce Cadre Budgétaire à Moyen Terme, comme tout outil

de planification, ne saurait être à l’abri des aléas consécutifs

notamment à l’évolution de la conjoncture économique nationale

et internationale, facteur de risque de sa mise en œuvre.

Pour faire face à ces aléas, un effort permanent est attendu de

toutes les administrations financières et des services publics, pour

exploiter au mieux le potentiel fiscal de notre économie et

mobiliser davantage les ressources innovantes.

Un effort doit également être fait pour que l’exécution des

dépenses publiques se fasse dans le respect des priorités

retenues dans le Cadre Budgétaire à Moyen Terme.



5

Aussi, à l’heure où les unités budgétaires s’activent à élaborer les

prévisions budgétaires de leurs services respectifs pour l’exercice

2019, lesquelles prévisions seront discutées très prochainement

en conférences budgétaires, je recommande vivement à chacun

d’entre vous de s’assurer que ces prévisions tiennent compte des

plafonds indicatifs vous communiqués et des priorités fixées dans

le CBMT.

 Honorables Députés;

 Honorables Sénateurs ;

 Mesdames et Messieurs les membres du
Gouvernement ;

 Monsieur le Vice-Gouverneur de la Banque Centrale du
Congo ;

 Monsieur le Président de la Cour des Comptes ;

 Monsieur l’Inspecteur Général des Finances, Chef de
Service ;

 Mesdames et Messieurs les Secrétaires Généraux de
l’Administration Publique ;

 Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux des
Administrations financières ;

 Messieurs les Officiers Généraux des Forces Armées de

la République Démocratique du Congo et de la Police

Nationale Congolaise ;



6

 Mesdames et Messieurs les Représentants des
partenaires au développement ;

 Monsieur le Coordonnateur du COREF ;

 Mesdames et Messieurs les Délégués de la Société
Civile ;

 Distingués Invités ;

 Mesdames et Messieurs les Séminaristes.

Pour terminer, je voudrais vous réitérer les remerciements du

Gouvernement pour votre participation et vos contributions à la

réussite de ce séminaire.

Ces remerciements s’adressent également aux partenaires au

développement qui ont assuré le financement de cette activité à

travers le Projet PROFIT-CONGO, et au COREF, pour son

accompagnement.

Sur ce, je déclare clos le Séminaire d’Orientation Budgétaire pour

l’exercice 2019.

Je vous remercie.

Pierre KANGUDIA MBAYI


